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Beslisnota Beantwoording Tweede Kamervragen over 
voortgang versterking VTH-stelsel  

 

Aanleiding 
Op 17 september jl. heeft u schriftelijke vragen ontvangen van de vaste 
commissie van Infrastructuur en Waterstaat over de voortgang van de versterking 
van het vergunningverlening, toezicht en handhaving (VTH)-stelsel. Deze vragen 
zijn ontvangen naar aanleiding van de Kamerbrief over de voortgang van de 
versterking van het VTH-stelsel die 27 juni jl. is verstuurd1. Op 12 november as. 
vindt het commissiedebat VTH (CD VTH) plaats, het is daarom van belang dat de 
Kamer deze antwoorden voor het CD VTH ontvangt. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde conceptbeantwoording 
van de vragen, deze te ondertekenen en te versturen. De antwoorden zijn 
afgestemd met ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK), 
het ministerie van Justitie en Veiligheid (JenV), het ministerie van Landbouw, 
Visserij, Voedselzekerheid en Natuur (LVVN), Rijkswaterstaat (RWS), de Inspectie 
Leefomgeving en Transport (ILT), de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit 
(NVWA) en Omgevingsdienst NL (ODNL).  

Kernpunten 
 Er zijn in totaal 59 vragen gesteld. Voor de beantwoording hiervan is informatie 

geleverd door het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(BZK), het ministerie van Justitie en Veiligheid (JenV), het ministerie van 
Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur (LVVN), Rijkswaterstaat 
(RWS), de Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT), de Nederlandse 
Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) en Omgevingsdienst NL (ODNL). 

 Een aantal vragen verwijst naar de NVWA. De taken van de NVWA vallen niet 
onder het VTH-stelsel milieu en vallen ook niet onder de verantwoordelijkheid 
van het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat (IenW).  

 Een aantal vragen verwijst naar toezicht op dieren. Ook dit valt niet onder het 
VTH-stelsel milieu.  

 De inhoud van de resterende vragen varieert van onderwerpen zoals de 
werking van het VTH-stelsel, het interbestuurlijk programma versterking VTH-
stelsel (IBP VTH), het functioneren van omgevingsdiensten, 
lozingsvergunningen, bestrijdingsmiddelen, veehouderijen en slachthuizen.  

                                                
1 Kamerstukken 22 343 en 28 663, nr. 397 
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 In deze brief doet u met de beantwoording van deze vragen geen nieuwe 
toezeggingen. 

 In deze brief verwijst u meerdere malen naar de Kamerbrief voortgang 
versterking VTH-stelsel die voor het herfstreces aan de Kamer is verstuurd.  

 

Krachtenveld 
Vanwege de inhoud van de vragen, is de beantwoording afgestemd met BZK, 
JenV, LVVN, RWS, ILT, NVWA en ODNL. ODNL is de landelijke vereniging van de 
28 omgevingsdiensten in Nederland.  

Toelichting 
Achtergrond VTH-Stelsel 
Sinds januari 2024 ligt de wettelijke basis voor het VTH-stelsel in de 
Omgevingswet (voorheen in de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht 
(Wabo)). Binnen het VTH-stelsel zijn provincies en gemeenten de bevoegde 
gezagen voor VTH milieutaken. Zij zijn ook opdrachtgever en eigenaar van de 
omgevingsdienst. Op grond van de Omgevingswet zijn provincies en gemeenten 
verplicht om de uitvoering van VTH van het basistakenpakket bij de 
omgevingsdienst te beleggen. Daarnaast zijn zij vrij om ook andere taken bij de 
omgevingsdienst in te brengen. De verantwoordelijkheid ligt bij de bevoegde 
gezagen; de uitvoering ligt bij de omgevingsdienst. De staatssecretaris van 
openbaar vervoer en milieu draagt vanuit het Rijk de verantwoordelijkheid voor 
het goed functioneren van het VTH-stelsel. 
 
Achtergrond IBP VTH 
In het rapport van de commissie Van Aartsen uit 2021 is geconstateerd dat het 
huidige VTH-stelsel te vrijblijvend en gefragmenteerd is, waardoor vermijdbare 
milieuschade ontstaat2. De commissie Van Aartsen heeft tien aanbevelingen 
gedaan om het VTH-stelsel te versterken. In het IBP VTH, dat is gestart 
in augustus 2022 en af is gelopen op 1 oktober 2024, zijn deze aanbevelingen 
uitgewerkt. De implementatie van de resultaten loopt nog.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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2 Kamerstukken 22 343 een 28 663, nr. 295 


